



请关注承德日报社官方微信

确保国家基本养老服务清单“承诺必达”

——《关于推进基本养老服务体系建设的意见》亮点解读

新华社记者 高蕾

由中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于推进基本养老服务体系建设的意见》5月21日向社会公开发布。

基本养老服务内容有哪些?如何提供这些服务?民政部养老服务司有关负责人近日回答了记者提问。

截至2022年底,全国60周岁及以上老年人超过2.8亿,占全国总人口19.8%,其中65周岁及以上老年人达

2.1亿,占全国总人口14.9%,人口老龄化形势严峻。

党的十八大以来,我国养老服务体系加快完善,基本养老服务的公平性、可及性不断提高。同时,基本养老服务依然是新时代养老服务工作的短板弱项,发展不平衡不充分问题仍然突出,其基本概念和服务对象、内容、标准需要进一步明确。

“意见在中央文件中首次确定了推

进基本养老服务体系的内涵和主要任务,明确了政府、社会、市场和家庭在基本养老服务中的职责定位,明确了基本养老服务涵盖物质帮助、照护服务、关爱服务等主要内容,突出了对老年人生活安全与失能长期照护服务保障。”这位负责人表示,意见是推动解决老年人在养老服务方面急难愁盼问题,兜住底、兜准底、兜好底的重要制度设计。(下转第三版)

习近平回信勉励上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者 用心用情做好宣传引导工作 推动垃圾分类成为低碳生活新时尚

回信

上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者们:

你们好!看到来信,我想起五年前同大家交流垃圾分类工作的情景,你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深刻。得知经过这几年的宣传推动,垃圾分类在你们那里取得新的成效,居民文明程度提高了,社区环境更美了,我很欣慰。

垃圾分类和资源化利用是个系统工程,需要各方协同发力、精

施策、久久为功,需要广大城乡居民积极参与、主动作为。希望你们继续发挥志愿者在基层治理中的独特作用,用心用情做好宣传引导工作,带动更多居民养成分类投放的好习惯,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

习近平

2023年5月21日

(新华社北京5月22日电)

新华社北京5月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信,对推进垃圾分类工作提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,我想起五年前同大家交流垃圾分类工作的情景,你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深刻。得知经过这几年的宣传推动,垃圾分类在你们那里取得新的成效,居民文明程度提高了,社区环境更美了,我很欣慰。

习近平强调,垃圾分类和资源化利用是个系统工程,需要各方协同发力、精准施策、久久为功,需要广大城乡居民积极参与、主动作为。希望你们继续

发挥志愿者在基层治理中的独特作用,用心用情做好宣传引导工作,带动更多居民养成分类投放的好习惯,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚,为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

习近平总书记十分关注垃圾分类和资源化利用,多次作出重要指示。近年来,我国垃圾分类工作持续深入推进,297个地级以上城市已全面实施生活垃圾分类,居民小区平均覆盖率达到82.5%。近日,上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者代表给习近平总书记写信,汇报当地垃圾分类工作取得的成效,表达为推动垃圾分类在更大范围开花结果贡献力量的决心。

王亚军主持召开钒钛产业高质量发展工作调度会议 抢抓政策机遇 发挥资源优势 全面提升钒钛产业高端化智能化绿色化水平

本报讯(记者刘新杨)5月19日,我市召开钒钛产业高质量发展工作调度会议。市长王亚军主持会议并讲话。市委常委、常务副市长卢健,副市长崔万峰出席会议。

王亚军指出,要进一步提高政

治站位,深入学习贯彻习近平总书记重要考察时的重要讲话和重要指示精神,全面落实省委、省政府部署要求,充分发挥钒钛资源优势,瞄准高端化、智能化、绿色化方向,加快推进钒钛产业高质量发

展,奋力谱写中国式现代化建设承德篇章。

王亚军强调,要全面落实创新驱动发展战略,全力争创国家级重大创新平台,不断增强钒钛产业核心竞争力。要积极融入京津冀协同发展大

局,统筹推进资源整合,延伸拓展应用场景,扎实推动钒钛产业链、价值链不断向高端迈进。要着力吸引各类资本投入,持续提升金融服务能力。

王亚军强调,要牢固树立“一盘棋”思想,认真落实省《支持承德钒钛产业高质量发展的若干措施》,加强组织领导,强化专班推进,压实压紧责任,制定完善方案,密切协调配合,确保高质量完成各项任务。

市政府秘书长薛莲蒂,市直有关部门、市属国有企业、承德钒钛新材料有限公司主要负责同志参加会议。

发展民宿产业 促进乡村旅游快速发展

初夏时节,位于燕山腹地的河北省兴隆县乡村旅游逐渐升温。近年来,兴隆县依托丰富的山水资源和毗邻京津的区位优势,把发展民宿产业作为促进乡村旅游快速发展的重要抓手,打造一批精品民宿和农家乐,满足游客多层次消费需求,促进民宿产业品质化、特色化发展,为乡村振兴注入活力。图为工作人员正在打扫庭院。

新华社发(王立群摄)

中央媒体 | 看承德



绘美丽乡村画卷 奏乡村振兴乐章

——宽城满族自治县孟子岭乡经济社会跨越式高质量发展纪实

本报记者 孙丰

王厂沟冀东抗战纪念馆,孩子们正在聆听河北好人刘文讲述王厂沟军民浴血抗战的英雄故事;瀑河大桑园段两岸绿树成行,河中碧波荡漾,呈现一幅河畅水清、自然和谐的生态画卷;天门山景区登山缆车带着游客全角度欣赏葱茏山色,逶迤的盘山栈道不时引来游客的惊呼;首旅寒舍·柏旅满塘民宿让你在体味田园风光的同时,享受住宿的星级品质。

暮春时节的宽城满族自治县孟子岭乡,五彩缤纷点缀村落田野,绿野田畴孕育着强村富民梦想。

近年来,孟子岭乡在县委、县政府的正确领导下,深入贯彻落实

党的二十大精神和习近平总书记重要讲话指示精神,认真落实中央、省、市、县各项决策部署,立足全乡资源禀赋,围绕“强农兴游、融合提升、绿色崛起、和谐发展”的工作要求,切实加快城镇建设步伐,发展壮大特色产业,使经济发展持续向好、社会大局保持稳定、干部队伍奋发向上,进一步推进全乡经济社会高质量发展,奏响了乡村振兴的华美乐章。

“2022年,全乡农村居民人均可支配收入达到16920元,与2018年相比增长45%。顺应发展新常态,孟子岭乡正持续巩固脱贫攻坚成果,全力

推进乡村振兴,努力推动高质量发展,致力创造高品质生活,奋力谱写新时代乡村振兴新篇章。”孟子岭乡党委书记刘爱春说。

坚持政治统领、思想引领,走好高质量党建强乡路,全力打造干事创业高地

乡村振兴动力澎湃、产业发展日新月异、人居环境“优”无止境、百姓幸福指数节节攀升……这是孟子岭乡发挥党建引领作用,让党旗在基层一线高高飘扬所带来的新面貌。

近年来,孟子岭乡始终坚持把推

动发展作为第一要务,把抓好党建作为最大政绩,着力强基础、固根本,全面推动党建工作与全面发展相融合,基层党组织政治功能和组织功能不断增强,为全乡经济社会持续健康发展和社会大局稳定提供了坚强组织保障。

“结合我村实际,将全力建设以红色文化为引领、红色旅游经典景区为核心的特色的红色产业发展体系,实现产业兴旺、生态宜居、群众富裕。”在孟子岭乡村党支部书记述职评议大会上,王厂沟村党支部书记刘广元对今后村庄的发展充满希望。

(下转第六版)

我市医保个人账户共济政策正式落地

本报讯(记者胡杨,通讯员王巍)日前,记者从市医保局获悉,本月初,我市医保个人账户共济政策正式落地实施,职工基本医疗保险参保人的医保个人账户余额,可供参保人员的配偶、父母、子女等家庭成员在定点医疗机构或定点零售药店共济使用。

据悉,个人账户共济是指职工医保个人账户结余资金,可用于支付参保人员本人及其配偶、父母、子女在

定点医疗机构门诊就医发生的由个人负担的医疗费用,以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。

个人账户共济对象授权范围:授权人为我市城镇职工基本医疗保险参保人;被授权人为授权人的直系亲属,且为河北省参保职工或城乡居民参保人员。授权人和被授权人的参保状态均为正常参保。

(下转第三版)

我市举行2023年科技活动周集中宣传活动

本报讯(记者马恩稳,通讯员付佳)5月22日上午,我市2023年科技活动周集中宣传活动在市中心广场举行。此次活动与国家、省同步开展,时间为5月20日至31日。

据悉,今年的科技活动周围绕“热爱科学 崇尚科学”主题,广泛宣传习近平总书记关于科技创新重要战略思想、战略部署,全面加强党的二十大大关于“加快实现高水平

科技自立自强”的战略部署,大力推广“1+9+N”科技创新政策。

“希望多开展这样的宣传活动,组织科技工作者等深入田间地头、社区农村、中小学校开展形式多样的科普活动。”市民李欣说。

记者在活动现场看到,全市科技、生态、卫健、人社、科协、共青团等有关部门(单位),

(下转第三版)

承德2023年毕业生招聘会暨政企对接会举办

为毕业生提供就业岗位2000余个,当场达成就业意向800余人次

本报讯(记者张楠,通讯员韩雨彤、李珊珊)为贯彻落实党的二十大精神和关于高校毕业生就业工作的决策部署,深入开展“紫塞就业创业提质行动”,日前,由市人力

资源和社会保障局主办,市就业服务局和承德应用技术职业学院联合承办的“承德市2023年毕业生招聘会暨校企对接会、公共就业服务进校园”专场活动在承德应用技术职业学院举办。

据悉,此次活动以“承才金街,职等你来”为主题,着眼于解决技能人才短缺的当务之急,

(下转第三版)